

# 员工猝死，用人企业告赢保险公司

## 原来这家企业投了雇主责任险，法院判定猝死与加班有关，保险公司须理赔

苏州一企业员工龙某(化名)一段时间内连续加班,某天又加班到将近晚上八点多钟,回家后出现身体不适,凌晨送医终告不治。龙某公司为所有员工投保了雇主责任险,于是在对龙某家属进行相应赔偿后,向保险公司理赔,后者以该险种应基于工伤为由拒赔。近日,苏州市虎丘区人民法院依法审理了这起责任保险合同纠纷案,并最终认定龙某的死亡与工作具有一定因果关系,判决保险公司支付5万元理赔款。

通讯员 王耀华 刘文  
现代快报+/ZAKER南京记者 高达

### 公司投保雇主责任险,员工猝死却因“非工伤”遭拒赔

2019年9月,某公司向保险公司投保了总人数为400人的雇主责任险,保险期限至2020年9月30日止。2019年12月25日,投保公司员工

龙某在家突发疾病死亡。公司与死者家属达成补偿和解协议后,向保险公司提出理赔申请。

庭审中,保险公司辩称,原告投保的险种为雇主责任险,该保险系基于工伤保险条例设立,即保险范围也应当参照工伤保险赔偿范围。“原告员工在家因自身疾病死亡,系我方免责事由之一,无需承担赔偿责任。”

### 猝死与工作有因果关系,属于雇主责任险赔偿范围

法院认为,本案所涉险种为雇主责任险,按照保险条款约定,保险范围为被保险人的雇员因从事保险单所载明的工作而遭受意外事故或患与工作有关的国家规定的职业性疾病所致伤、残或死亡的保险事故。

“争议焦点就在于,龙某的加班行为与其死亡结果之间是否存在因果关系。”承办人表示,根据已查明事实,龙某死亡原因系心脏呼吸骤停猝死,虽然其死亡发生在非工作时间、工作地点,但他死亡当日,工作时间长达10小时以上,且在死亡

前两个月内,除去7个休息日,其每日工作时间均长达10小时以上。

法院认为,世界卫生组织对猝死的定义为“平素身体健康或貌似健康的患者,在出乎意料的短时间内,因自然疾病而突然死亡”,说明猝死系因患者的自身疾病死亡,死亡起因于患者身体内部原因,但长时间内工作内容多、工作强度高、工作压力大以及不健康的生活作息会有损身体健康,亦是一般人均知晓的生活健康常识。龙某死亡前一年时间内,其工作时间已超过法律规定的上限,有密集的加班行为存在,死亡当日也是加班至20时21分才回家休息,因此根据现有证据,法院虽无法得出龙某加班与其猝死之间存在必然直接因果关系的结论,但根据其工作时长、加班情况以及当日加班后回家猝死这一过程的紧密度,并结合日常生活经验法则,该因果关系亦同样无法排除。综上,龙某的死亡与工作具有一定因果关系,属于雇主责任险合同约定的保险范围。

现代快报记者了解到,最终,法院对原告请求被告支付5万元保险理赔金的诉请予以支持。

# 专门攻击境外赌博网站 这个黑客团伙“黑吃黑”

日前,江苏常熟警方在苏州市公安局网安支队的统一指挥下,利用大数据技术,成功破获系列网络“黑客”犯罪案件,打掉一个特大黑客团伙,连带侦破非法获取计算机信息系统数据案、破坏计算机信息系统案件9起,查获各类网站非法控制权限近百个,涉案金额一千余万元。

通讯员 张佳 陈霖  
现代快报+/ZAKER南京记者 高达



一伙嫌疑人被押解回虞 江苏常熟警方提供

### 自称技术高超的黑客仅是“马前卒”

2020年3月,常熟市公安局网安部门在网络数据巡查过程中,意外发现一名代号为“天师”的网络黑客在互联网上兜售黑客技术,并大肆宣扬自己伙同他人攻击境内外网站非法获利的“骄人战绩”。

这位“无所不能”的“天师”引起了警方的高度关注,警方通过对数据的进一步分析研判,明确了这位“天师”——也就是黑客张某的落脚点位于常熟支塘,并立即组织警力对张某实施抓捕。嫌疑人张某到案后,非但没有意识到自己犯罪行为的严重性,反而继续吹嘘自己的技术高超无人能及,声称自己还在网上培训了30余名黑客,攻击各类网站从中获利。

然而,侦查民警对相关电子数据分析后,实际上张某在其所在的犯罪团伙中,只负责数据销售、资金结算和技术寻租等前端犯罪活动,而在他的背后还牵连着一个更加庞大、专业的犯罪团伙。

### 专挑赌博网站攻击还搞转型升级

随着调查的深入,警方发现了在张某背后是一个掌握核心技术、层级分工明确的特大网络犯罪组

织,并以此牵出多个网络黑客犯罪团伙。警方立即成立专案组,对案件进行深度研判分析,并派多个工作组前往新疆、四川、福建、河南、安徽等地开展侦查工作,终于发现了这个神秘组织背后的“奥秘”。

该团伙以网络安全技术人员为核心,社会闲散人员为外围,利用黑客技术专门攻击国内外网站,从中谋取巨额利益,并且在技术成熟后,专门攻击境外赌博网站。“犯罪分子通过寻找赌博网站、注册账户、验证(找站)、扫描漏洞、篡改数据(打站)、套现筹码(刷站)等专业手段,对数万个境外赌博网站开展攻击,从而实现非法获利的目的,

并且逐步转型,开始为境外赌博网站提供非法支付结算等黑灰产业服务。”常熟市公安局网安大队大队长徐刚说。

### 黑吃黑涉案金额近千万

警方通过近3个月的缜密侦查,全面掌握了该团伙的组织架构和团伙成员信息。2020年4月上旬至5月下旬,在苏州市公安局网安支队的统一指挥下,专案组跨越全国7省市开展集中收网抓捕行动。分别在新疆、四川、福建、河南、安徽、广东、江苏等地抓获石某等41名犯罪嫌疑人,追缴赃款赃物200余万元,查实涉案金额高达近千万。

# 算命的说大蒜能治肝病 这个大叔扛走人家两大袋

快报讯(通讯员 爱卿 杨金鑫 记者 姜振军)“谢谢你们及时破案,虽然只有两袋大蒜,但让我们很感动!”7月31日上午,盐城大丰区公安局南阳派出所接到了村民袁某打来的感谢电话。现代快报记者了解到,村民丢失的虽然只是两袋大蒜,但派出所民警没有“算了”,经过几天的调查取证,终于抓住了偷蒜贼。

7月12日,盐城大丰村民袁某来到南阳派出所报警称,自己放在仓库门口的两大袋大蒜被人偷走了。“现场没有可疑迹象,询问周边群众也没有线索,这个案情简单、案值不大的盗窃案件似乎没有切入点。”听民警分析案件后,袁先生留下句“算了”开着电瓶车扬长而去。

“就两袋大蒜头,报警有什么用?”这句话深深刺激了南阳派出所的工作人员。

接下来的几天里,新调来的所长朱长斌茶饭不思,整天带着民警下社区走访,所里的同志表示不解,这么小案值的案件,花这么大功夫,值得吗?面对这样的议论,朱长斌说道:“群众利益无小事,我们派出所立在这就是为了保一方平安,不能砸了自己招牌,这么小的案件都破不了,



公共视频拍到的肖某偷大蒜过程 通讯员供图

还想破大案?”

终于功夫不负有心人,经过多天的走访,南阳派出所根据群众提供的线索,结合大数据,迅速锁定了嫌疑对象——隔壁村50多岁的肖某。经过多次的踩点摸排,7月23日晚,南阳派出所所在肖某家中将其抓获。

经询问,肖某如实供述了自己的盗窃经过,表示认罪认罚。肖某解释,在2018年患上肝病后,听算命先生说,吃大蒜可以杀菌消毒,治疗肝病,因为家中没有种大蒜,他就动起了歪心思,见到别人家门口的大蒜头就直接搬上车偷走了。

# 金毛视力不好撞伤骑车人 没拴绳的主人要担责

快报讯(通讯员 祝隽 记者 顾潇)7月30日早晨5时许,扬州宝应县公安局交警大队射阳湖中队值班民警接指挥中心指令,称在望直港自来水厂门口附近,一辆电动自行车与黄狗发生碰撞,导致当事人受伤。接警后,民警迅速赶赴现场进行勘查。

经了解,季女士在骑行过程中,被突然横穿公路的一只金黄色大狗撞倒,导致季女士倒地受伤。民警立即联系120急救车将季女士送往医院救治,通过现场勘查和走访群众,并没有查找到有效线索。

通过路口的公共视频,民警查找到了那只肇事狗的身影。但在查找过程中,发现周边有好几只一样类型的狗,使侦查工作一下陷入了僵局。

办案民警反复查看公共视频,功夫不负有心人,终于发现肇事的金黄色大狗眼睛

不太好,受害人季女士也表示这只狗的眼神估计不太好,于是民警通过明查暗访终于找到了一只眼睛有白内障的金毛犬,并锁定了狗的主人。7月31日,狗主人到中队看过事发的公共视频后,确认这只大黄狗是自己家的。

经过医院诊断,季女士两根肋骨骨折,肺部也受了伤,目前正在治疗当中。而狗的主人也第一时间赶到医院看望了季女士,目前,案件正在进一步办理中。

警方表示,在此次事故中,因为狗没有拴绳,狗的主人因此要承担相应的责任。

对此警方呼吁,广大市民要文明养犬,外出时尽量使用牵引绳,避免此类事故再次发生。



扫码看视频

## 江苏中山汇金拍卖有限公司拍卖公告

受委托,本公司于2020年8月10日下午3:00在南京市三元巷7号中江书香世家大酒店三楼举办拍卖会,拍卖“南京玉祥恒置业发展有限公司债权”资产包。截至2020年6月30日,债权合计3282.98万元,其中:本金余额1171.23万元。

本次拍卖,竞买保证金人民币贰佰万元整。即日起接受报名咨询,截止日为2020年8月10日上午10:00。

以上标的,以下几类人员不得购买或变相购买:1、国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层;2、参与资产处置工作的律师、会计师、评估师、拍卖人等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人,与参与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责人等有近亲属关系的人员;3、上述标的债权相关的失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人、影响债务履行的直接责任人员、实际控制人,所涉及的债务人和担保人;4、反逃、反洗钱黑名单人员;5、其他依据法律法规不得收购、受让拍卖标的的主体。

联系人:025-84701716 13951633628 陈先生  
拍卖公司地址:南京市洪武路23号隆盛大厦1510室

**分类广告** 刊登热线:025-84783581、13675161757  
地址:洪武北路55号置地广场1806室

**转让**  
转让繁华地段音乐茶社,280㎡,(还有一处180㎡)可餐饮、棋牌、足疗等。15996277773李

**家电维修**  
空调,冰箱,灶具,热水器,洗衣机,电视。86311234

**搬家服务**  
蚂蚁搬家。86199908

**南京市溧水区永阳园区控制性详细规划  
环境影响评价公示**  
南京市溧水区永阳园区位于246省道东侧,宁杭高速西侧,规划总面积约4.09平方公里。总体定位:推进溧水东部配套升级的先行样板区,促进产城融合发展的功能拓展区,引领产业换代转型的发展示范区。环境影响评价具体内容详见南京市溧水区人民政府网站(http://www.njls.gov.cn)。如有相关意见和建议或需要查阅环境影响报告书可在本公示发布十个工作日内通过以下方式联系:规划实施单位南京市溧水区人民政府永阳街道办事处,地址为南京市溧水区文昌西路与秦淮大道交叉路口西侧,联系人杨先生,电话为025-57200892;环评单位江苏佳信环保咨询有限公司,联系地址为南京市高淳区经济开发区恒盛路5号4栋,联系人姜工,联系电话为15150555097,邮箱为365002325@qq.com。